

Kemenesvidék

KÖZERDEKÜ FÜGGETLEN UJSÁG.

(„KIS-CZELL és VIDEKE”.)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KIS-CZELL és VIDEKE”.)

8 kor. 1 Negyedévre . . . 2 kor. —
Fél évre

Feloldó szerkesztő:
Huss Gyula

Szerkesztőség az Adóhivatalnál:
Celldömök, Dömöki úti 1. sz. ház —
Küldetés a lap szellemi és anyagi részét illető kérdéseknél

Olvasóinkhoz.

A „Kemenesvidék” mai számaival tízedik évfolyamba lépett. Kilenc hosszú esztendő van már hátunk mögött s ez idő alatt számtalan szor bizgoltuk, hogy mindenkor és minden körülmények között egyedül „Kemenesvidék” közönségének érdekeit tartottuk szem előtt.

A tizedik évfolyam kezdetén felmentve érezzük ma, unkat új program adásától. A mi programunk a múltunk, azok leszünk ezentúl is, akik eddig voltunk: taníthatatlan harcosa a közerdekeknek.

A „Kemenesvidék” pároktól és klikkektől teljesen független sajtóorganum. Fegyvere az igazság. E sajtó mellett harcoltunk eddig, e jövő mellett indulunk harcba közönségünk érdekeiért a most kezdődő tizedik évben is.

Minden tehetségünkkel és buzgalomunkal dolgozni fogunk ezentúl is Celldömök és vidékek érdekeiért. Dolgozunk szívettel, lélekkel, lankadatlan buzgalommal, igaz és mély szeretettel, pártatlan-ággal és szigorú tárgyilagossággal, — amelyek kilenc éves múltunkban mindenkor vezérelveink voltak.

Amidőn a tizedik évfolyam kezdetén hálás köszönetet mondunk olvasóközönségünknek az eddigi szíves támogatásért és azt jövőre is kérjük, maradtunk

Hazafias üdvözléttel

„Kemenesvidék”
szerk. és kiadóhivatala.

Tanárok dolga.

Az ország tanársága kongresszust tartott a héten, hogy sok ügyes-bajos dolgot megbeszélje. Olyat is, ami a tanítás ügyét szolgálja, olyat is, ami a tanárság anyagi gondjainak törökemert jelentené. Mindegyik fontos és sürgős, egyik a

feltétel. Mert a tanítás csak akkor lesz eredményes, ha anyagi gondoktól ment professzorok látják el, viszont csak a jól dotált tanártól lehet elvárni, hogy nemes hivatását ambícióval, szívvel, lélekkel teljesítse.

A középiskolai nevelés és oktatás eredményének fokozását nem a múlttal való szakítástól várjuk, hanem az iskolai munka intenzivitásától, a tanítás anyagának kellő kidolgozásától, a módszer folytonos javításától; nem annyira a tanulmányi rend formájától, mint a történetileg megalakult tanulmányi rend mentül tökéletesebb végrehajtásától s a tanár munkájának a kormány, a törvényhozás, a sajtó és a társadalom részéről is rokonszenves, érdeklődő támogatásától. E támogatásra szükség van az ifjúság érdekében is, melyet mai viszonyaink között nem kizárólag az iskola nevel, hanem az iskola hatásával temérek más hatás táplálkozik vagy keresztelődik, igen gyakran utközik. — Éppen a jellemnevelés

szempontjából, melynek fontosságától mindenki át van hatva, nem javallhatjuk a középiskola tanulmányi rendjének mintegy forradalmi reformját, mert a tanárság még jelenleg ezzel küzd: hogy a tudományok modern fejlődésétől fejtételezett és megkötelt szakrendszerrel az egységes nevelés ha-

A tanítás sikerének nagy akadálya például nálunk a középiskolák túlszűfolt-sága is. Nálunk az egy osztályba felvehető tanulók maximális létszáma a törvényben is legalább másfélakkorában van megállapítva, mint a művelt államok átlagában. De a valóságban azt a nagy számot sem tartják meg s a népes iskolákban felsőbb engedéllyel 70-nél több tanulót is felvevnek osztályonként, ami valóban pártatlanul a kulturállamokban.

A tanárok önművelésének jelentékeny eszköze a jól összeválogatott és rendszeresen fejlesztett iskolai könyvtár. A szakfolyóiratok mai száma mellett azonban a tanári könyvtárakra eső évi javadalmazást majdnem egészen kimeríti a könyveknél napi jelentőség szempontjából nem kevésbé szükséges folyóiratok megrendelése.

Régi óhajta a tanárságnak, hogy a középiskolai ügyek kormányzati intézésében neki, lehetőleg széles és fontos hatáskör biztosítsassék. A magyar középiskolák fej-

TÁRKA.

A királyné.

Írta: Lux Terka.

Maurus, a félszemű bölcs öreg pap, a királyné gyermekkori tanítója, barátja, tanácsadója, gyónatója, ott állt a nagy, hűvös, fehér tereben s várta a királyné megzölitését.

A királyné lehajtott fejjel, gondolkodva járkált a tereben és szép, nemes, nyílt arcán zavar latszott. Fehér kezével véglágsímitott olykor fekete haján, gyönyörű ivü szemöldökét összevonta s egy-egy pürcög megállt a nyitott ablaknál. Olyan szép volt ilyenkor, mint egy alabástrom szobor, melyre aranyrózsás fátyol borított a nap.

Az ablak alatt óriási park feküdt, valamikor erdő volt s most mint egy megszelídített oroszlán simult a palota lábához. Türelmes hátán csodálatos növények és virágok nyíltak. Granátvörös

grenadillák és brazilai pálmák, melyeknek levele az indusok édes és részegítő itala.

Valamelyik rózsabokor között csalogány énekelt s egy óriási bükkfa ágán fekete rigó ült és felelgetett a rózsabokor apró dalosának.

— A királyné most hosszán és némán állt az ablak mellett, s észre sem vette, amint az öreg pap halkán közeledett feléje és az ott kezét ráette vállára.

— Mauna Loa, nagyasszonyom — szólott szeretettel és tisztelettel az öreg.

— Attól félek, — fordult meg a királyné szomorú mosollyal — hogy nem vagyok többé a te Mauna Loád, a te tisztelt, nagy királynéd, öreg Maurusom! A népem kigunyol, mosolyog rajtam, talán meg is vet.

Kérdőleg nézett az öreg Maurusra, de ez lehunyta egyetlen nyitva levő szemét és hallgatott.

— Új le, Maurus — intett a királyné s ott az ablak mellett, leültek egymással szembe.

— Azért hivattalak, — szölt a királyné — hogy megkérdessem tőled, mivel tartozom még annak a népnek, aki előbb az enyém volt, azután

a fiamé lett s a kinek egész ifjúságomat, asszonyi életemnek legszebb és soha vissza nem jövő éveit feloldoztam, odaajándékoztam? Szólj! Maurus!

— Még tartozol valamivel — felelte az öreg nyugodtan. — Bocsanattal.

— Minő bocsanattal? — kérdezte a királyné kissé ingerülten s alig hallhatólag rácsapott a széke kanyára. Nem mindent megtettem a népért? Értük éltem, szenvedtem, fosztottam ki magamat, mit kívánnak még? Az életem most már az enyém. Husz esztendői kormányzás alatt boldogga tettem azellemiféleg: anyagilag és királyi szültem, kinek fejére koronát tehetek. Többet tettem országomért, mint tiz férfi-uralkodó, mit kívánnak még tőlem? Letettem a kormányzás palcáját, — nem vagyok többé az ő soruknak királynéja, csak a magamé. Engem nem guny, de hódolat illet meg!

Az öreg Maurus hallgatott.

— Miért nem felelsz? — kérdezte a királyné csodálkozva. Talán nem tartod jógonnak kívánságomat?

— Nem — felelte keményen az öreg és

Tüdőbetegségek, hurutok, szamar
köhögés, skrofuzozis, influenza

Sirolin

— Ez az érvényes és a testhely, megzölités
től a köhögést, vándorlást, éjjeli izmórt.

Mint ahogy általában, előzékeny is kialsak. Kérjen mindenkor
„Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszertárakban.
Itén — Ára üvegeként 4 — korona.

ered.

Meghívás.

A kemencszentmártoni tejszövetkezet 1908 évi január hó 12 én délután 1 1/2 órakor hivatali helyiségében

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 11-k § a értelmében meghívotnak.

Napirend:

1. Zárómások megvizsgálása, a jelentések tudomásul vétele, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére jelentvény megadás.
2. Esetleges indítványok.
3. Az 1907 üzletév kezdetén a tagok száma 18, üzletrészeinek száma 36 volt; az említett tagsági és üzletrészi létszám évzáratkor is létezett. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a hivatali helyiségben 8 napi közszemlére kitéveit és mindenki által megtekinthető.

Kemencszentmárton, 1908. január 2-án.

Az igazgatóság.

Szálloda átvétele.

Ségnek ismerősimnek szíves tudomásul adni, hogy Cellőmölkön (Kiscell) 12 év óta fennálló, a Magyar Király-hoz címzett

szálloda-vendéglőmet

mely 3 évig bérbé volt adva, folyó évi január hó 1-én ismét átvettem és azt saját személyes felügyeletem alatt fogom tovább vezetni.

Midőn ezt szíves tudomásul adni szerencsém van, tisztelettel kérem a n. é. közönséget, hogy az éveken át részéről tapasztalt szíves pártfogásával ezental is szerencséltesen. Minden tekintetben arra töreksem, hogy a n. é. közönségnek évek hosszu során át birt bizalmát a jövőben is kiérdemeljem. A n. é. közönség szíves pártfogását kérve vagyok

mely tisztelettel

Szabó József

a „Mngyér Király” szálloda tulajdonosa

CELLŐMÖLK (KISCELL)

Magyar konyha! Tisztán kezelt borok! Olcsó és kenyelmes szállószobák!

Üzlet-átvétel.

Van szerencsém a m. t. közönségnek szíves tudomásul adni, hogy

papír-, írószerek, könyvkereskedésem és könyvkötészetemet

a Sági-utcából a Gyarmathy térre, a kir. járásbíró-ság épületébe helyeztem át.

Mindenemű papíráruk, írószerek és c. szakmába vágó cikkekből bőséges választékot tartok a legjobb árnyagból mérsékelt, versenyképes áron adom el.

!?! KÖNYVKÖTÉSZET !?!

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, maradtam

mely tisztelettel

Szagan János,

papír-, írószerek, könyv-

16-19 Cellőmölök.

Alapított 1843!



eszközök, arany, ezüst, kincst. ezüst evészkö-
ségeket és dísz tárgyakat és

valódi svájci zseb és fali órákat
S Z E N Z Á C I O S
olcsó árak mellett

a 60 éve fennálló s jó hírnévnek örvendő

STEINBERGER M. UTÓDA

Benedek Oszkár aranyműves és órásnál

P Á P A. Fő-utca 13. szám.

A Bencések templomával szemben. Flóküzlet: DEVECSER, Baros-utca.

E szakba vágó javítások, postai rendelések, pontosan és lekiismeretesen

SZEIFERT JOZSEF

cs. kir. udv. fegyverszállító. — Interurbahn telefon 252.

Ajánlja dus raktárát:

Henri Pieper
eredeti

Diana fegyverekből

ugyazintén célszerű

Hemmerl-féle

fegyverekből.

J. P. Saueru. Sohn
éég

Krupp, Frigyes-féle

különleges acélcsövű

fegyverekből,



eredeti gyári áron.

Legújabb!! Browning 12 löv. önműködő ismétlő sorozat vadászfegyver

12 db. ered. gyári áron azaz 210 kor ért. nálam kapható
Cs. és kir. állami áruda által osztrák-magyar kiskereskedelmi I. számú
vadászati és tárcsa-lőporral töltött töltények, továbbá szállítok minden fajta
kész vadásztöltényeket mindenkor pontosan és frissen töltve minden kali-
berűhöz a legolcsóbb áron.

Vadászati, utazási és sportkülönlegesség!
A pozsonyi Il-ik mezőgazdasági országos kiállítás alkalmával vadászfegy-
vereim és vadászeszközök az egyedüli aranyérmert nyertek.

Saját lövöldé!

É r t e s í t é s.

Ezennel van szerencsénk a n. é. gazdaközönségnek szíves tudomásul adni, hogy Magyarország legrégebb s legjobb hírnévnek örvendő Kühne-féle mosoni mezőgazdasági gépgyárból, melyet 30 év óta képviselünk, ezen régi összeköttetésünk folytán, abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy mindennemű

mezőgazdasági gépeket

u. m. „Hungária” sorvetőket, járgányos cséplőket, ekéket, rostákat, konkolyozókat, boronákat, szecsakavágókat stb. a legjutányosabb áron, kedvező fizetési feltételek mellett szállíthatunk.

A n. é. közönség szíves megbízásait kérve maradtunk

teljes tisztelettel

DEVECSER.